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GZ 830.000/123-182/16 

die Abgeordneten zum Nationalrat Wolfgang Zanger, Kolleginnen und Kollegen haben am 

12. Oktober 2016 unter der Nr. 10506/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betref­

fend "Anzeige wegen Compliance-Verstößen gegen BM Mag. Drozda" gerichtet. 

Ich erlaube mir in diesem Zusammenhang auf § 91a GOG-NR zu verweisen, wonach sich Anfragen an 

die Präsidentin des Rechnungshofes auf bestimmte in den Wirkungskreis des Rechnungshofes fallen­

de Gegenstände beschränken, nämlich die Haushaltsführung, die Diensthoheit und die Organisation 

des Rechnungshofes. 

Die an mich gerichtete Anfrage betrifft keinen dieser Gegenstände und unterliegt demzufolge nicht 

dem parlamentarischen Fragerecht. Unabhängig davon möchte ich auf Folgendes hinweisen: 

Bei den beiden zum Rechnungshofbericht .. Burgtheater GmbH" (Reihe Bund 2016/6) geführten De­

batten im Rechnungshofausschuss am 20. Oktober 2016 und im Plenum am 9. November 2016 be­

tonte ich den Abgeordneten gegenüber, dass der Rechnungshof besonderen Wert auf Maßnahmen in 

den Bereichen Antikorruption und Compliance legt. 

Der Rechnungshof ist sich seiner Verantwortung und seiner Rolle bewusst. Er misst den Bereichen 

Antikorruption und Compliance seit jeher einen besonderen Stellenwert bei und leistet mit seinen 

Gebarungsüberprüfungen einen wertvollen Beitrag zur Schaffung der notwendigen Transparenz. 

Dabei weist er auf Unzulänglichkeiten hin, deckt Missstände auf und spricht Empfehlungen zur Vor­

beugung von Fehlentwicklungen aus. Zur Unterstützung seiner Prüfungstätigkeit hat der Rechnungs­

hof einen Leitfaden für die Prüfung von Korruptionspräventionssystemen erstellt, den er im Juni 

2016 u.a. auch dem Bundeskanzleramt übermittelt hat. Dieser bietet weiterführende Information für 

Maßnahmen zur Korruptionsprävention. 
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Auch wird der Rechnungshof im Rahmen der Follow-up-Überprüfung zum Bericht "Bundestheater­

Holding GmbH" (Reihe Bund 2014/10) die zur Antikorruption und Compliance ausgesprochenen 

Empfehlungen überprüfen. 

/ 

Dr. Margit Kraker 
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